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Emīlija Kārkliņa

From: Uzņēmēji

Sent: otrdiena, 9.  janv.. 2024.  gada  14:20

Cc: 'emilija.karklina@jurmala.lv'; Ivita Salmane; Arta Macijevska

Subject: Janvāra aktualitātes Jūrmalas uzņēmējiem 

Attachments: Pieteikšanās_caurlaidei.pdf

 

Cienījamais Jūrmalas uzņēmēj! 
 
Jūrmalas valstspilsētas administrācijas aicina iepazīties ar šī brīža aktuālāko informāciju! 
 
 

No 1. februāra iebraukšana Jūrmalā maksās 3 eiro! 
 
Jūrmalas dome 28. novembrī ir lēmusi par iebraukšanas kārtības izmaiņām – no 2024. gada 1. februāra 
iebraukšanas maksa Jūrmalas īpaša režīma zonā būs 3 eiro līdzšinējo 2 eiro vietā un iebraukšanas maksa būs 
spēkā visa gada garumā.  
 
Jaunie saistošie noteikumi 
 
5. decembrī stājās spēkā jauni saistošie noteikumi – Jūrmalas domes 29.06.2023. saistošie noteikumi Nr. 13 
“Par transportlīdzekļu iebraukšanu īpaša režīma zonā Jūrmalas valstspilsētas administratīvajā teritorijā”. 
Tāpat kā iepriekšējos gados caurlaides varēs iegādāties par pilnu maksu, kā arī noteiktajos gadījumos 
pieteikties caurlaidei ar nodevas atbrīvojumu vai nodevas atvieglojumu. 
 
Uzņēmumiem, kuru juridiskā adrese ir reģistrēta Jūrmalā, caurlaides īpašumā un turējumā Ceļu satiksmes 
drošības direkcijā (CSDD) reģistrētajiem transportlīdzekļiem tiks piešķirtas bez pieteikuma un bezmaksas. 
 
Arī jūrmalniekiem caurlaižu noformēšanas kārtība paliek nemainīga – bezmaksas caurlaides fiziskām 
personām, kurām ir nekustamais īpašums vai ir deklarēta dzīvesvietas adrese Jūrmalā, tiks reģistrētas bez 
pieteikuma visiem CSDD reģistrētajiem transportlīdzekļiem, kas ierakstīti šo personu īpašumā, valdījumā 
un turējumā. Pārliecināties par automātiski reģistrēto caurlaidi varēs, sākot ar 15. janvāri, 
tīmekļvietnē www.jurmala.lv ievadot transportlīdzekļa reģistrācijas numuru un reģistrācijas apliecības 
numuru vai autorizējoties portālā epakalpojumi.jurmala.lv (tikai fiziskās personas). 
 
Noformēt caurlaidi jūrmalnieka lietošanā esošam transportlīdzeklim, kā arī pieteikties caurlaidei ar nodevas 
atvieglojumu tāpat kā līdz šim būs iespējams, iesniedzot pieteikumu. Instrukciju caurlaides pieteikšanai 

skatīt pielikumā! 

Nodevas atvieglojumi 

Reaģējot uz Jūrmalas uzņēmēju vajadzībām, ir paredzēts jauns atvieglojuma veids darbiniekiem, 

kuri strādā Jūrmalā atsevišķās nozarēs – izmitināšana un ēdināšanas pakalpojumi, veselības 

aizsardzība, māksla, izklaide un atpūta. Atvieglojums tiek piešķirts 50% apmērā darbinieka īpašumā vai 
turējumā reģistrētam transportlīdzeklim (30% apmērā – lietošanā esošam transportlīdzeklim).  
 

Personai (darbiniekam) ir jāiesniedz pieteikums, izvēloties periodu, kuram nepieciešama caurlaide (sākot no 
90 dienām). Caurlaide tiks reģistrēta un būs derīga pēc pieteikuma apstiprināšanas un nodevas samaksas. 
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Lielāks atvieglojuma apmērs (75% - īpašumā/turējumā reģistrētam transportlīdzeklim,  50% - lietošanā 
esošam transportlīdzeklim) ir paredzēts Jūrmalas valstspilsētas teritorijā esošas ārstniecības iestādes 
darbiniekam, kurš ir reģistrēts ārstniecības personu un ārstniecības atbalsta personu reģistrā. Turklāt šobrīd 
vairs netiek vērtēts, vai ārstniecības iestāde sniedz valsts apmaksātos medicīnas aprūpes pakalpojumus. Līdz 
ar to caurlaidei ar nodevas atvieglojumu var pieteikties arī privātajās ārstniecības iestādēs nodarbinātās 
ārstniecības personas (piemēram, ārsts, ārsta palīgs, māsa, fizioterapeits, masieris) un ārstniecības atbalsta 
personas (piemēram, laboratorijas speciālists, ārstniecības iestādes klientu un pacientu reģistrators). 
 

Attīstoties informācijas apmaiņas iespējām, ir atvieglota arī caurlaižu pieteikumu iesniegšanas kārtība – 
turpmāk pieteikumiem, kas saistīti ar mācībām vai nodarbinātību Jūrmalā, vairs nevajadzēs pievienot 
izglītības iestādes vai darba vietas izziņu. 
 
Caurlaides pieteikumu var noformēt: 

 Elektroniski: epakalpojumi.jurmala.lv 
 Pašvaldības apmeklētāju apkalpošanas centros 

Instrukciju caurlaides pieteikšanai skatīt pielikumā! 

Līdz ar jauniem saistošajiem noteikumiem un nodevas perioda pagarināšanu, ir stājušas spēkā arī jaunas 
cenas un caurlaižu veidi. Ir paredzēta iespēja iegādāties caurlaidi 270 dienām (150 EUR) un 365 dienām 
(180 EUR). Šīs caurlaides būs iespējams 3 reizes bez papildus maksas pārreģistrēt uz citu transportlīdzekli 
(piemēram, ja tiek pārdota veca un iegādāta jauna automašīna). Savukārt 7 dienu (10 EUR), 30 dienu (31 
EUR), 90 dienu (55 EUR) un 180 dienu (107 EUR) caurlaižu cenas nav mainījušas.  
Rēķinot vienas dienas izmaksas, iegādāties ilgtermiņa caurlaidi ir finansiāli visizdevīgāk! 
 
 

Informācija Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kameras biedriem 
 

Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija aicina līdz 2023. gada 10. janvārim aizpildīt anketu par 
uzņēmēju apmierinātību ar pašvaldības sniegtajiem pakalpojumiem un atbalstu. Anketas tiek gatavotas, lai 
secinātu vai projekta Support RPR-VEST ietvaros, ieviešot aktivitātes, ir uzlabojusies sadarbība ar 
pašvaldībām un kāda ir situācija kopumā. 
 
Skatiet projekta aprakstu un līdz šim ieviestās aktivitātes https://rpr.gov.lv/project/support-rpr-vest/  
 
Aptaujas anketa pieejama - https://shorturl.at/fwyGN (aizņems vien pāris minūtes). 
 

 

Jūrmala apstiprina budžetu 2024. gadam! 



3

 

2023. gada 28. decembrī, Jūrmalas dome apstiprināja pašvaldības konsolidēto budžetu 2024.gadam. Plānots, 
ka pašvaldības budžeta ieņēmumi 2024. gadā būs 107,5 miljoni eiro, kas ir par 4% vairāk nekā 2023. gadā. 
Galvenais budžeta pieauguma avots ir ieņēmumu palielinājums no iedzīvotāju ienākuma nodokļa, kas 
kopumā plānoti 68,1 milj. eiro apmērā un veido 63% no kopējiem pašvaldības budžeta ieņēmumiem. 
Plašāka informācija: https://ieej.lv/UN2UL 

 

Aicina uz semināru “Radošums ilgtspējīgai Jūrmalai” ! 

 

Trešdien, 10. janvārī, Jūrmalas pašvaldība aicina uz semināru “Radošums ilgtspējīgai Jūrmalai” kultūras un 
radošo nozaru pārstāvjus ilgtspējīgu pārmaiņu risinājumu radīšanā.  Seminārs norisināsies plkst. 17.00 
Jūrmalas Jaunatnes iniciatīvu centrā, Mazā Nometņu iela, Kauguru parks 1.  Semināra programma un 
plašāka informācija: https://ieej.lv/ju8Yt 

Dalība seminārā ir bez maksas. Pieteikšanās, zvanot Jūrmalas valstspilsētas administrācijas Stratēģiskās 
plānošanas nodaļai pa tālruni 67737857 vai nosūtot elektroniski uz e-pasta adresi  attistiba@jurmala.lv. 

 

Iespēja pieteikties uzņēmumu energoefektivitātes grantam! 
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Eiropas mazajiem un vidējiem uzņēmumiem pieejami EENergy (EENergy – Enterprise Europe Network) – 
Eiropas Biznesa atbalsta tīkla enerģijas granti līdz 10 000 eiro. 
 

Pirmais uzsaukums uzņēmumiem plānots jau 2024. gada 1. februārī.  
 
Interesenti ir aicināti ir aizpildīt tiešsaistes formu, lai izrādītu sava uzņēmuma interesi par šo grantu un 
saņemtu arī turpmāko informāciju.  
Papildu informācija par projektu pieejama (angļu valodā) tīmekļa vietnē www.eenergy-project.eu. 
 

Pieejams pašpārbaudes kalkulators MVU programmas atbilstības izvērtēšanai! 

Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra ir izveidojusi interaktīvu pašpārbaudes kalkulatoru, kura mērķis ir 
potenciālajiem Mazo un vidējo uzņēmumu (MVU) inovatīvās uzņēmējdarbības attīstības programmas 
atbalsta pretendentiem ātrā un vienkāršotā veidā sniegt iespēju izvērtēt savu atbilstību eksporta programmas 
kvalitātes kritērijiem un pretendēt uz pieejamo atbalstu. 
 

Plašāka informācija: https://ieej.lv/67TcX 

Noderīga informācija: 

Paziņojumi par publiskajām apspriešanām: https://ieej.lv/eqMkO 
Informācijas par domes sēdēm: https://ieej.lv/eEaGQ 
 

Ja radušies jautājumi, priekšlikumi vai nepieciešama papildus informācija, aicinām sazināties ar Tūrisma un 
uzņēmējdarbības attīstības nodaļas speciālistiem vai uz e-pastu: uznemeji@jurmala.lv. 
 
Ja vēlaties atteikties no šāda satura informācijas saņemšanas, lūgums par to informēt, rakstot atteikumu uz 

elektronisko pasta adresi: uznemeji@jurmala.lv 

 

Lai izdevies jaunais gads! 
Ar cieņu,         

                       Emīlija Kārkliņa 
Jūrmalas valstspilsētas administrācijas 
Tūrisma un uzņēmējdarbības attīstības nodaļas 
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Vecākā eksperte 
 
Straumes iela 1A 
Jūrmala, LV-2015, Latvija 
Tālr.:+371 67737863 

jurmala.lv 

 
 


